

国庆假期周口高速交警全力以赴保畅通

未发生重特大交通事故

本报讯(记者 陈永团 通讯员 文强 李亮)今年的国庆假期是“7座及以下小型客车免收通行费”政策实施的第二年，相比去年，今年国庆期间高速公路上的车流量增幅较大。

记者昨日了解到，国庆七天，我市辖区高速公路上的车流量是平时车流量的6至10倍，其中私

家车占车辆总数的70%以上。国庆期间我市辖区高速公路共发生交通事故20余起，未造成人员重大伤亡，大部分交通事故为追尾事故。国庆期间我市辖区高速公路上未发生长时间拥堵现象。

据了解，我市高速交警为保障国庆黄金周期间高速公路安全、有序、畅通，采取了以下措

施：一是全警停休，全员上路，合理安排勤务，全面落实值班备勤和领导带班制度。二是加大路面管控力度。把收费站作为交通疏导的阵地，最大限度地实现警力下沉，从落实责任、明确目标入手，定人员、定时间、定任务，延伸交通管理触角，加大管理覆盖面，全面强化道路交通管控力

度，杜绝出现失控、漏管现象。在保证路面有警时间的同时，增强民警的责任意识，提高管事率，采取定点检查与巡逻检查相结合的方法，全天候对辖区道路上的交通违法行为进行查处。三是加大严重交通违法行为整治力度。节日期间对轻微交通违法行为，以教育和纠章为主。对客车

超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等突出违法行为实行严查重罚，最大限度地消除各类交通安全隐患。四是规范民警执法执勤工作。同时，我市高速交警24小时值班电话0394-8306110随时接受群众咨询、报警、投诉、救助等服务。

周口检察机关

热点案件答疑说理 提高司法公信力

本报讯(记者 陈永团 通讯员 张伟俊)针对部分社会关注度高、直接关乎相关当事人权益、更易引发涉法上访的热点案件，日前，周口市检察院制定了《周口市人民检察院关于实行不起诉、不抗诉案件答疑说理制度的暂行规定》(简称规定)。一段时间的实践证明，这一《规定》的实行，有效避免了上访现象的发生，在更广泛的层面化解了社会矛盾，提高了司法公信力。

《规定》明确要求，全市检察机关在办理不起诉、不抗诉案件过程中，在对案件进行风险评估的基础上，一律进行答疑说理。需要答疑说理的不起诉案件包括绝对不起诉案件、相对不起诉案件和存疑不起诉案件，不抗诉案件是指办案单位在收到人民法院一审判决后，被害人及其法定代理人向办案单位提出抗诉请求但经审查不符合抗诉条件决定不予抗诉的案件。不起诉、不抗诉案件答疑说理工作要采取事前口头和事后书面形式相结合的方法进行。承办人员在办理这两类案件时，应当高度重视相关当事人反映的不

同意见，需要核实情况的应及时调查取证。对于反映的涉及案件定性、罪与非罪等重大证据线索或者事实问题，应当在及时核实后给予答复。听取的意见和调查核实的情况承办人应当说明，保证案件依法得到客观、公正处理。

《规定》同时要求，不起诉、不抗诉案件答疑说理工作必须坚持依法、合理、公开的原则。不起诉、不抗诉案件答疑说理在内容上讲究全面性，要从事理、情理、法理等方面多角度、多层次对作出的不起诉、不抗诉决定进行分析论证，以理服人、寓情于理、情理交融，并力求用语的规范简练、通俗易懂，同时，针对不同种类的不起诉决定，分析论证的重点上也要有所区别。

据悉，《规定》一并对听取意见、答复期限及步骤等作了程序性规定。答疑说理制度确保了检察机关与相关当事人的沟通，充分听取了信访人的意见，对信访人涉及的案件复查情况，作出决定的依据、理由进行了详细分析，了解掌握了结案后信访人的想法和动态，最大限度地增强了息诉效果。



近日，周口市中级人民法院组织全市法院司法警察开展调警演练及体能达标测试。图为女警仰卧起坐考核场景。

(徐林 张魁彬 李书永 摄)

市级人民法院

开展庭审容貌大整治

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 徐林 李永安 徐汝意)近日，市中级人民法院在全市人民法院开展庭审容貌、环境卫生大整治活动，并实行卫生黑、红旗制度。据悉，这是周口市中级人民法院人民法院管理处成立以来，推动树立人民法院良好形象周周有新意、月月有举措的又一创新。

据了解，在庭审容貌大整治活动中，各基层法院党组高度重视，并根据实际情况，认真组织实施，及时合理投入资金，对旧法庭房屋进行墙体内外粉刷、门窗整修，庭院美化，道路整修；新添置了办公桌椅、铁皮柜；统一为干警配置了

值班床铺、被褥；统一制作法庭文化版面等，使法庭面貌焕然一新。

市中级人民法院相关负责人表示，为保持全市人民法院卫生长期干净、整洁，今后将实行卫生黑旗、卫生红旗制度。对暗访中环境较差的法庭悬挂黑旗，悬挂黑旗的法庭，要向中院上报整改方案，进行定期整改，并报请中院人民法院管理处验收；验收合格的，摘掉黑旗。对暗访中环境卫生好的法庭悬挂卫生红旗。卫生红旗、卫生红旗实行流动制度，每一月流动一次，根据情况能挂、能摘，以此激发人民法院干警的卫生意识，确保人民法院干净整洁。

真钱买假币 受骗又被拘

本报讯 日前，一女子花1万元购买了5万元假币，后发现假币全是白纸，便向周口市公安局荷花路派出所报案。令她没想到的是，自己却因涉嫌购买假币罪被公安机关刑事拘留。

今年6月，平顶山女子王某在网上认识一男子朱某，朱某自称在平顶山做建材生意，二人聊天很投机，很快二人在平顶山市一家咖啡厅见面。见面后，朱某说自己手中有台湾高仿假币，分手时朱某送给王某6张面额为50元的“假币”(其实是真币)，让王某花花看。结果，王某很轻易就将“假币”花出去，并且没有被人察觉。见使用假币如此容易，王某遂产生购买假币牟利的想法。

9月26日，王某主动向朱某打电话说要购买假币。朱某说，假币在周口存放，需到周口交易。王某带着

从亲戚朋友处借到的1万元钱来到周口。在周口市区一偏僻胡同内，朱某打电话叫一女子把假币送过来。王某将1万元交给朱某，女子将装有5万元假币的塑料袋给了王某，并催促王某尽快离开，于是王某也没拆封查看，就匆匆离开。

等王某携带购买的5万元假币到达汽车站准备乘车返回平顶山时，才发现购买的每包为5千元的假币除上下两张为面额50元的复印的假币外，其余均为白纸片夹芯。一时气愤的王某遂来到周口市公安局荷花路派出所报案。然而，令王某没有想到的是，她自己也因购买假币且数额巨大而触犯了法律。

9月28日，王某被刑事拘留。另两名涉案嫌疑人：朱某和另一女子，警方正在追查之中。

(王海生)

西华县公安局实现11年命案全破

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 任君箫 张泉虎)国庆节前夕，犯罪嫌疑人张某被西华警方从福建押解回西华。经审讯，张某交代了其9年前因赌资与人发生争执、用水果刀将对方杀害之后潜逃的犯罪事实。昨日，记者从西华县公安局获悉，随着这起命案的告破，西华警方取得了11年命案全破的辉煌战果。

数据显示，2003年至2013年，西华县发生78起命案，均告破获，涉案的96名犯罪嫌疑人被抓获。今年以来，该县辖区发生的4起命案均迅速告破，犯罪嫌疑人无一漏网。辉煌战果的背后，凝聚着西华县广大公安民警的辛勤和汗水。

紧盯积案，锲而不舍追逃犯。该局在组织狠抓侦查破案的同时，建立健全破案追逃机制，加强追逃组织领导，取得了明显成效。2005年2月8日，西华县迟营乡发生一起命案。死者张某与犯罪嫌疑人张某某酒后赌博，因赌资纠纷发生矛盾，张某某一怒之下掏出自带的水果刀杀死张某。随后，张某某一路南逃，隐姓埋名潜逃了9年。9年来，警方一直没有放弃追逃，但始终没有结果。2013年以来，在西华县公安局局长张宗峰、副政委房敬峰的带领下，西华警方对这起11年来唯一一起未破的命案积案再次发起追逃猛击。他们加大工作力度，强化工作措施，积极深挖细排追逃线索。功夫不负有心人，8月27日，一个来自福建漳州的电话让追逃小组的成员激动不已：漳州市漳浦县绥安镇发现了犯罪嫌疑人张某某的踪迹。西华警方迅速出击，在当地警方的配合下，成功将张某某抓捕归案。至此，这起命案画上了圆满的句号。

领导重视，命案不破誓不休。多年来，西华县公安局始终高擎“命案必破”大旗，建立健全了领导包案、快速反应、整体联动等命案侦破机制，多警联动，不破不休。刑警是破案的主力军，该局不断强化刑侦队伍建设，为命案必破奠定了坚实的基础。从事刑侦工作28年的该局副政委房敬峰告诉记者，11年来，刑警换了一茬又一茬，但甘于奉献、敢于拼搏的精神没有变，该局先后有2人立一等功，6人立二等功，49人立三等功。

强化责任，克难攻坚破命案。

命案侦破，需要技术和智慧，更需要高度的责任心。2011年4月20日，西华县清河驿乡发生一起杀人碎尸案。民警从死者腐烂的手指真皮上提取到一枚指纹，确认了死者的“身份”。但调查一番之后，民警发现，死者的“身份”竟是虚假信息，案件侦破陷入僵局。

民警没有气馁，重新调整侦查思路，

以太康、淮阳、西华为重点排查区域，逐村进行排查。民警们早出晚归摸排线索，案情分析会开到凌晨两三点是常事。2011年6月5日，排查终于有了结果，受害人身份确定。2011年6月9日，犯罪嫌疑人胡某被抓获归案。曾参与此案侦破工作的该局刑警大队副大队长兼中队长张泉虎感慨地说：“这起案件是民警们用脚‘侦破’的。”当年此案被省公安厅确定为经典案例。

紧盯积案，锲而不舍追逃犯。该局在组织狠抓侦查破案的同时，建立健全破案追逃机制，加强追逃组织领导，取得了明显成效。

2005年2月8日，西华县迟营乡发生一起命案。死者张某与犯罪嫌疑人张某某酒后赌博，因赌资纠纷发生矛盾，张某某一怒之下掏出自带的水果刀杀死张某。随后，张某某一路南逃，隐姓埋名潜逃了9年。9年来，警方一直没有放弃追逃，但始终没有结果。

2013年以来，在西华县公安局局长张宗峰、副政委房敬峰的带领下，西华警方对这起11年来唯一一起未破的命案积案再次发起追逃猛击。他们加大工作力度，强化工作措施，积极深挖细排追逃线索。功夫不负有心人，8月27日，一个来自福建漳州的电话让追逃小组的成员激动不已：

漳州市漳浦县绥安镇发现了犯罪嫌疑人张某某的踪迹。西华警方迅速出击，在当地警方的配合下，成功将张某某抓捕归案。至此，这起命案画上了圆满的句号。

“压在心头这么多年的案子破了，终于可以给受害者家属一个交代了。”采访中，房敬峰露出了笑容。

项城市法院

节日发送廉政短信

本报讯 “欢度节日，当思廉洁；自省自律，守廉戒奢。”9月30日上午，项城市人民法院法官收到这样一条短信。据了解，这是项城市法院纪检监察室在国庆节前向全体干警发送的“廉政短信”祝福，提醒干警节日期间加强腐败预防，杜绝不廉洁现象发生。

为进一步做好法定节假日期间党风廉政建设和反腐败工作，筑牢广大干警思想道德防线，提高廉政风险防控能力，项城市法院纪检监察室始终把节日期间廉政教育作为第一要务常抓不懈，通过发送

“廉政短信”、观看警示教育片、聆听廉政党课、印发廉政条例宣传手册、在楼梯走廊和办公室贴挂廉政格言警句等方式，营造廉洁氛围；开通24小时举报电话，自觉接受群众举报和监督，全方位、多途径传播廉政文化，教育、引导全院干警树立廉洁自律意识。

用发送“廉政短信”的方式来

进行廉政教育，即寓警示提醒于温

馨祝福之中，又达到了提醒的目

的，并在节日的祝福中营造了崇

尚廉、风清气正的良好氛围。

(牛凌峰 李华清)

大王庄派出所

“六个一”拉近警民关系

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王永丰)西华县大王庄派出所所长推行“六个一”工作法，取得了较好的社会效果，拉近了警民关系。

“六个一”工作法即：开展好每一次走访。从最基本的了解户情入手，利用人口管理信息系统将辖区实有人口、暂住人口、重点人口、14~45岁男性、空挂户等人员数据调出并制成档案，然后结合“大走访”工作进入户走访，将采集的信息综合进行比对并校正，将辖区工作图表化，将辖区居民分布图进行绘制，并将重点人员的家庭住址做标记。做好每一件小事。牢固树立“群众安全无小事，群众利益无小事”的思想观念，心系辖区群众，时刻把居民的安全挂在心上，把群众的利益挂在心上，从琐事、小事、寻常事做起，热情为群众

服务。发放每一张警民联系卡。制作警民联系卡向辖区群众散发，拉进民警与群众之间的距离。做好每一次帮扶。对辖区内的空巢独居孤寡老人进行帮扶，经常到老人家中，帮老人做一些家务，化解好每一起矛盾。经常性地做调解工作，不断地积累做农村工作和群众工作的方法，力争使矛盾化解在萌芽状态。召开好每一次恳谈会。召开恳谈会能够给予群众充分的话语权，一方面可以使警方了解到许多坐在办公室里了解不到的大事小情，有利于警方作出的决策更切合实际、合乎民意，有利于警方加强对民警的管理和监督，也更有利于警方快速有效地解决治安中的急难问题。另一方面，也激发了群众的创造热情，为社会平安、和谐献计献策。

近段时间以来，正是苹果和梨采摘季节，位于西夏镇境内及附近的果园却时常出现苹果和梨大面积夜间被盗的事情，果农反应强烈。针对这一情况，西夏派出

所召开全所专题会议，研究部署打防方案。由于西夏镇果园种植面积较大，果园内又没有监控设施，给抓捕盗窃水果的犯罪嫌疑人增加了难度。西夏派出所全所民警分组24小时不间断地巡逻防范。国庆前夕，派出所民警在西夏高低河夜间巡逻时，发现3名男子在一梨园树旁游走，形迹可疑。民警立即下车对他们进行

盘问，3名男子说话支支吾吾、闪烁其词。民警见状，将该3名男子控制并带回派出所内进行讯问。

经讯问，3名男子对多次盗窃果园的犯罪事实供认不讳。目前，公安机关已依法将该犯罪嫌疑人宋某、赵某、王某刑事拘留，并退还盗窃果农的苹果和梨1000余公斤，案件正在进一步侦查中。

所召开全所专题会议，研究部署打防方案。由于西夏镇果园种植面积较大，果园内又没有监控设施，给抓捕盗窃水果的犯罪嫌疑人增加了难度。西夏派出所全所民警分组24小时不间断地巡逻防范。国庆前夕，派出所民警在西夏高低河夜间巡逻时，发现3名男子在一梨园树旁游走，形迹可疑。民警立即下车对他们进行

盘问，3名男子说话支支吾吾、闪烁其词。民警见状，将该3名男子控制并带回派出所内进行讯问。

</